

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летчику-истребителю младшему лейтенанту Талалихину Виктору Васильевичу

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» летчику-истребителю младшему лейтенанту Талалихину Виктору Васильевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР—**М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР—**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль,
8 августа 1941 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Капитану Баталову Федору Алексеевичу
2. Лейтенанту Каменщикову Владимиру Григорьевичу
3. Младшему лейтенанту Ридному Степану Григорьевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР—**М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР—**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль,
9 августа 1941 года.

Награждение орденами и медалями начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 9 августа за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

орденом Ленина—30 человек

орденом Красного Знамени—418 человек,
орденом Красной Звезды—359 человек,
медалью „За отвагу“—203 человека,
медалью „За боевые заслуги“—95 человек.

(ТАСС).

Восстановление дипломатических отношений между СССР и Бельгией

В результате переговоров, имевших место 7 августа в Лондоне между послом СССР в Англии тов. Майским и министром иностранных дел Бельгии г. Спааком, достигнуто соглашение о восстановлении отношений и обмене дипломатическими представителями между правительствами СССР и Бельгии.

Восстановление дипломатических отношений между СССР и Норвегией

5 августа в Лондоне состоялся обмен письмами между послом СССР в Англии тов. Майским и министром иностранных дел Норвегии г. Ли о восстановлении дипломатических отношений и обмене посланниками между правительствами СССР и Норвегии.

Опровержение ТАСС

Шведская газета «Стокгольмс тиднинген» опубликовала сообщение своего корреспондента из Анкары, в котором утверждается, будто между Советским Союзом и Великобританией подписан тайный договор, предусматривающий, в частности, признание «русских претензий на установление контроля над Босфором и Дарданеллами». ТАСС уполномочен заявить, что указанное выше сообщение газеты «Стокгольмс тиднинген» является вымыслом, продиктованным германской пропагандой.

ВСЕСЛАВЯНСКИЙ МИТИНГ В МОСКВЕ

10 августа в Москве, по инициативе группы представителей славянских народов — общественных и военных деятелей, писателей и ученых, состоялся всеславянский митинг.

Митинг открыл русский писатель академик Алексей Толстой. С речами выступили: польский генерал Янушайтис, известный чешский ученый, профессор Здзек Неедлы, черногорский поэт Радуге Стиенский, чехословацкий поэт, профессор Овдра Лысогорский, сербский профессор Божидар Масларич, общественный деятель Хорватии Юро Салай, словенский журналист Иван Регент, болгарский общественный деятель доктор Стоянов, македонский общественный деятель Влахов.

Безграничной любовью к родине и свободе, благородной священной ненавистью к фашистским извергам, чувством долга и ответственности перед своими народами исполнены страстные речи всех ораторов. Они знали: их услышат в разграбленной гитлеровцами Варшаве и сожженной Белграде, в растоптанной фашистским сапогом, но не покорившейся насилием Праге, в Братиславе, в Софии, в горных селениях Закарпатской Украины, Черногории и Македонии,—езде и всюду, где бьется славянское сердце.

Это было яркое выражение тех чувств, мыслей и чаяний, которыми живет сейчас весь славянский мир, поднимающийся во весь свой могучий рост на решительный и беспощадный бой против гитлеровского гнета. Это была демонстрация братского единства и консолидации всех сил многочисленных славянских народов, которые никогда не были и не будут рабами!

Всеславянский митинг транслировался по радио. 11 августа, в 19 часов, митинг был продолжен.

(ТАСС).

ВТОРОЙ НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 8 на 9 августа группа наших самолетов совершила второй полет в Германию, главным образом с разведывательными целями, и сбросила в районе Берлина на военные объекты и железнодорожные пути зажигательные и фугасные бомбы. Летчики наблюдали пожары и взрывы. Действия германской зенитной артиллерии оказались мало эффективными. Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме одного, который разыскивается.

Действующая армия.

Н-ская авиачасть образцово выполняет задания Командования на фронте борьбы с фашизмом. За несколько дней летчики этой части сбили в воздушных боях 36 немецких самолетов.



Старший политрук тов. Федоров встречается после воздушного боя летчика-истребителя капитана тов. Каштанова (справа), который в поединке с четырьмя вражескими самолетами один из них сбил, а остальных обратил в бегство.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

На полях района

НОВО-БОЧЕЕВСКИЙ КОЛХОЗ ПОЛУЧИЛ ПЕРВУЮ КВИТАНЦИЮ

Вчера Ново-Бочеевский колхоз «Пролетарский путь» сдал на Богородский пункт «Заготзерно» 1048 килограммов ржи нового урожая и получил первую квитанцию.

И. АЛЕКСАНДРОВ,
бухгалтер пункта «Заготзерно».

ПРИСТУПИЛИ К МАССОВОМУ ОБМОЛОТУ

Бочеево. (По телефону). 9 августа Ново-Бочеевский колхоз «Пролетарский путь» приступил к массовому обмолоту ржи нового урожая. В первый день намолочено шесть тонн зерна.

М. Ермолаева,
председатель исполкома Бочеевского сельсовета.

НАЧАЛАСЬ КОМБАЙНОВАЯ УБОРКА

Хвощевка. (По телефону). В колхозах зоны Хвощевской МТС началась комбайновая уборка. Комбайнер А. Боровиков, работающий в Ивановском колхозе, на 11 августа убрал 7 гектаров, комбайнер П. Кальмин—в Макаринском колхозе убрал 5 гектаров. Вчера начали уборку хлебов почти все комбайнеры.

Е. Бочкарев,
старший агроном Хвощевской МТС.

ВПЕРЕДИ КОЛХОЗ «СИЛА»

Инютино. (По телефону). Позавчера колхоз «Сила» Инютинского сельсовета закончил жнитво ржи на площади 70 га.

в Касанихинском колхозе «Первый луч». На 11 августа из 188 гектаров по плану убрано 150 га.

Среди женщин, работавших на уборке, особенно выделились Зоя Соколова и Екатерина Андреевна. При норме 10 соток, они ежедневно сжинали по 15 соток каждая.

Колхозники Инютинского сельсовета горят желанием быстрее начать обмолот и первые тонны зерна сдать государству.

В. Питюнов,
секретарь исполкома Инютинского сельсовета.

Рожь сжата

9 августа Колесницкий колхоз имени Красина закончил жнитво ржи.

норме и нажинали по 170—175 снопов.

Колхозники работали на жнитве с небывалым подъемом. Особенно отличились звенья Н. И. Беловой и Н. П. Овчинниковой, жницы которых убрали по 20—22 сотки в день каждая, вместо 12 соток по

По-боевому работая, колеснички колхозники аккуратно выполняют государственные обязательства. План по поставке молока, яиц и огурцов колхозом выполнен. Подписка на заем оплачена.

М. Угольников,
председатель колхоза.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 8 августа)

В течение 8 августа наши войска продолжали вести бои с противником на кексгольмском, смоленском, коростеньском, белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника и атаковала авиацию на его аэродромах.

В течение 7 августа уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери — 14 самолетов. Днем 7 августа вблизи Москвы нашим истребителем сбит 1 немецкий самолет-разведчик, экипаж взят в плен.

Танковое подразделение капитана-орденоносца Петрова атаковало севернее пункта Н. танки и мотопехоту противника. Бой длился 7 часов. В схватке с врагом особенно отличилась рота старшего лейтенанта-орденоносца Рубанова. Зайдя во фланг немцам, танкисты смело ударили по фашистам. Старший лейтенант Рубанов, лейтенант Балюра, младший лейтенант Козиленько и командиры машин орденоносцы Гороховский, Горовой, Бутров и Сергеев уничтожили во время атаки по 2—3 немецких танка. Всего в этом бою танковое подразделение капитана Петрова разбило 40 танков противника. Гусеницами советских танков раздавлено несколько немецких противотанковых орудий.

Герой Советского Союза старший лейтенант Бригинец и штурман Коротаев, будучи в разведке, заметили 2 вражеских самолета. Советские летчики быстро пошли на сближение с противником. Блестящим маневром тов. Бригинец зашел в тыл фашистским самолетам. Штурман Коротаев немедленно использовал выгодную позицию и несколькими короткими пулеметными очередями поджог оба «Хейнкеля». Фашистские самолеты рухнули на землю.

Советские бомбардировщики атаковали крупную германскую танковую часть. Самолет батальонного комиссара Нежданова поразил прямым попаданием 5 немецких танков. При следующем заходе на цель самолет тов. Нежданова попал под сильный обстрел зениток противника и получил серьезные повреждения. Не долетев до советской территории, тов. Нежданов был вынужден совершить посадку в расположении фашистских частей. Экипаж поджог самолет и с оружием в руках приготовился дорого продать свою жизнь. Но летчики части не оставили в беде своего комиссара. Непрерывно обстреливая врага, советские самолеты не давали ему приблизиться к экипажу тов. Нежданова. Выбрав удачный момент, самолет лейтенанта Струе-

ва совершил смелую посадку и взял на борт тов. Нежданова и его экипаж.

Бойцы подразделения лейтенанта Максимова устроили засаду около дороги, по которой немцы возили горючее и боеприпасы. Ночью фашистская колонна мотопехоты попала в окружение. Красноармейцы подразделения Максимова открыли по ней сильный огонь. Уничтожено свыше 200 немецких солдат, 3 офицера, 20 автомашин, 3 бронемашин и 33 мотоцикла.

Партизанский отряд под командованием активного участника гражданской войны тов. С. за две недели боевых действий уничтожил больше ста фашистских солдат и офицеров. Среди трофеев, захваченных отважными партизанами, 2 противотанковые пушки, 3 танкетки, 6 автомашин и большое количество винтовок, пистолетов и патронов. На днях партизаны напали на немецкий аэродром, на котором захватили 6 самолетов «Хейнкель». 5 самолетов были сожжены, а на шестом партизан-тракторист Солин, инструктор аэроклуба, перелетел в расположение наших войск. Партизаны взорвали баки с бензином, закопанные в земле, испортили все посадочное поле и сожгли наземные постройки. Небольшая радиостанция, 5 легковых и грузовых автомашин и семь мотоциклов в исправном виде захвачены отрядом и увезены. Во время налета на аэродром убито 25 немецких авиатехников, радиотов и солдат.

Смело действуют партизаны из отряда под командованием старшего агронома МТС тов. Ц. в энском районе Житомирской области. В течение нескольких дней отважные патриоты вылавливают в районе села В. мелкие группы немецких войск. За 2 дня партизаны разгромили 4 немецких автоколонны. В результате внезапных и стремительных действий партизан убиты 48 фашистских солдат, уничтожены 22 автомашины, 9 мотоциклов и 1 легковая машина с четырьмя штабными офицерами. На вооружение отряда за эти дни поступило 30 немецких винтовок, 8 автоматов, 2 легких пулемета, 1 миномет с 80 минами и 8 тысяч винтовочных и пулеметных патронов, отнятых у разгромленных фашистских отрядов.

Из Югославии поступают сообщения о том, что в стране начался открытый мятеж против фашистских оккупантов. Во многих городах и селах происходят вооруженные столкновения между населением и германскими войсками. Партизаны совершают нападения на немецкие гарнизоны, разрушают связь, взрывают мосты, громят обозы с продовольствием и боеприпасами.

На полях уничтожается хлеб. Попытки оккупантов очистить леса от партизанских отрядов не достигли успеха. Германские власти производят многочисленные аресты и казни. В одном только Загребе казнены 98 человек. На улицах городов и сел немцы расстреливают на месте всех подозрительных лиц.

Колхозное крестьянство начало поставки государству хлеба из нового урожая. Тысячи колхозов досрочно выполняют и перевыполняют планы хлебосдачи. Вдвое быстрее, чем в прошлом году, выполняют свои обязательства перед государством по хлебопоставкам колхозы Краснодарского края. Только за 3 дня колхозы Темиргоевской и Петропавловской станиц вывезли на элеваторы свыше 5 тысяч центнеров пшеницы. Колхоз имени Максима Горького, Курсавского района, Орджоникидзевского края, расположенный в 25 километрах от железной дороги, вывозил прямо с токов на элеватор по 240—260 центнеров хлеба каждые сутки. Красногвардейский район Адыгеи вывез на элеваторы хлеба в пять раз больше, чем в прошлом году. Одним из первых рассчитался с государством по хлебопоставкам колхоз «Красный хуторок». Закончили сдачу хлеба колхозы «Красный фронт» и «Свободный труд».

Колхозы Даргокского района Осетии закончили план государственных поставок, натуроплаты МТС и приступили к сдаче хлеба в счет поставок 1942 года. 195 колхозов Ферганской области уже выполнили свои годовые планы поставок зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Хлебопоставки государству превратились в мощную патристическую демонстрацию преданности многомиллионных колхозных масс своей Родине.

Действующая Армия



Славный советский сокол парит над сбитым им фашистским стервятником.
Фото Д. Чернова.
Фотохроника ТАСС.

(Вечернее сообщение 9 августа)

В течение 9 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на кексгольмском, смоленском, коростеньском и белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта происходили бои разведывательного характера.

Наша авиация в течение 9 августа наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и атаковывала авиацию на его аэродромах. В течение 8 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 12 самолетов.

По уточненным данным за 7 августа уничтожен 81 немецкий самолет, а не 21, как сообщалось в предыдущей сводке.

Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили 1 и повредили 2 торпедных катера противника, а также бомбили его транспорты.

Батарея лейтенанта Троценко, действующая на Западном направлении фронта, разгромила около местечка Н. крупную колонну немецких танков. Первыми начали стрелять по фашистским машинам орудия младших сержантов Токмакова и Савищенко. От залпов их орудий загорелось несколько танков. Вражеская колонна попыталась развернуться, но губительный огонь наших орудий расстроил боевой порядок противника. Немцы не выдержали огня советских артиллеристов и отступили, оставив на поле боя 15 танков, подбитых нашими артиллеристами. Наступление фашистов было сорвано.

Наша разведка обнаружила больше двадцати самолетов противника на аэродроме близ С. Ночью девятка бомбардировщиков подразделения тов. Новикова скрытно подошла к аэродрому и уничтожила осколочными и зажигательными бомбами 14 фашистских самолетов. Звено истребителей, сопровождавшее бомбардировщиков, обстреляло с бреющего полета и вывело из строя уцелевшие от бомбежки вражеские самолеты. После этой операции наши самолеты без потерь вернулись на свой аэродром.

Старший сержант Макаренко охранял важный военный объект. Неожиданно около объекта оказалась пара немецких танков. Тов. Макаренко быстро приготовил связки гранат, незаметно подполз к танкам и бросил связки гранат одну за другой под гусеницы машин. Оба вражеских танка были подбиты.

Нашей пехоте на энском участке фронта Юго-Западного направления сильно мешал артиллерийский огонь одной ру-

мынской батареи. Надо было подавить вражеские орудия. Это вызвался сделать младший сержант Прусаков. Во главе своего отделения он пробрался в тыл румынских артиллерийских позиций и гранатами уничтожил орудийную прислугу батареи. Четыре румынских орудия замолчали. Через некоторое время вся батарея в исправном виде была увезена в расположение наших частей.

Во время рукопашного боя красноармейцы Портнягин и Никольский увидели, что раненому в руку комиссару энской части тов. Лысенко, окруженному фашистами, угрожает серьезная опасность. Пробив себе дорогу штыками и прикладами, тт. Портнягин и Никольский добрались до своего комиссара. На отважных красноармейцев и тов. Лысенко наседали несколько немцев. Советские бойцы проявили исключительную храбрость. Красноармеец Портнягин застрелил и заколол четырех фашистов. Одному из немцев удалось тяжело ранить т. Портнягина. Красноармеец Никольский продолжал оборонять раненого комиссара. После боя санитары подобрали раненого комиссара и его бесстрашных защитников. Около них валялись трупы одиннадцати фашистских солдат и одного унтер-офицера.

Партизанский отряд под командованием тов. Т., действующий в районе И. на Северо-Западном направлении фронта, прославился своими внезапными ночными налетами на фашистские части. Отряд нападает на штабы противника, взрывает склады, выводит из строя танки и автомашины. 7 августа, узнав о расположении вражеского штаба, партизаны ночью незаметно подкрались к нему и захватили штабных офицеров со всей канцелярией. Уничтожив два танка, несколько автомашин и мотоциклов, партизаны скрылись в лесу.

В районе Н. наши войска окружили германскую танковую колонну. Фашистские танки и автомашины остались без горючего. Через некоторое время над окруженной немецкой частью несколько вражеских самолетов сбросили на парашютах пять боченков с бензином. Но фашистские летчики просчитались, и бочки с горючим упали далеко в стороне на поляне. Это заметили партизаны из отряда тов. Е. Опередив немцев, партизаны захватили горючее и спрятали его в глубоком лесу. Вскоре на германские танки и автомашины налетели советские бомбардировщики.

На днях партизанский отряд под командованием директора районного универмага тов. Ф. захватил фашистского связиста.

Окончание см. на 3-й стр.

От Советского информбюро

Окончание вечернего сообщения 9 августа

По отобраным у связиста документам было установлено, что 103-й пехотный полк германской армии направился к энской высоте, чтобы ударить во фланг частям Красной Армии. Пробрывшись к высоте кратчайшим путем через леса и овраги, партизаны устроили засаду. Ничего не подозревавшие немцы, подошедшие походным маршем к высоте, были встречены сокрушительным огнем. Подоспевшие советские войска под командованием капитана Игнатова окончательно расстроили вражескую колонну. На поле боя осталось более 450 убитых и раненых немецких солдат и офицеров, 12 разбитых автомашин, 21 пулемет, сотни автоматов и винтовок.

**

Документы и показания плененных и перебежчиков свидетельствуют, о все возрастающем дезертирстве солдат из белофинской армии. У убитого финского офицера-командира роты П. Рахья найдено неотосланное донесение о том, что «в первый же день боев с советскими войсками из роты дезертировало 16 солдат». Перебежчик рядовой штабной роты Эррки Суйкемаа показал, что «финские солдаты в подавляющем большинстве идут воевать по принуждению». Во многих письмах от родных и знакомых, найденных у плененных финских солдат, открыто высказывается недовольство трудящихся Финляндии войной против Советского Союза и ненависть к фашистской Германии. Так, финский крестьянин Савукоски Олави пишет на фронт своему брату Нило: «Недолго мне, видимо, осталось жить дома. Скоро меня вызовут, дадут оружие и погонят на фронт. Но я не дам себя одурачить. Воевать против Советского Союза ни за что не буду. Верю, что жизнь и обстоятельства подскажут мне разумный выход из положения». Жена младшего сержанта Рейно — Ваара Лейла в своем письме жалуется: «Эта война — большое

(Вечернее сообщение 10 августа)

В течение 10 августа наши войска продолжали вести с противником упорные бои на солдском, холмском, смоленском, белоцерковском и уманьском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 9 августа нашей авиацией сбито 45 немецких самолетов. Наши потери 25 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 9 на 10 августа сбито не 8 самолетов, как указывалось ранее, а 10 самолетов. Кроме того, наши истребители днем 9 августа в московской зоне ПВО уничтожили 5 немецких самолетов — разведчиков.

**

Наше энское соединение под

несчастьем для нашей страны. Народ очень недоволен, особенно женщины. Всюду открыто говорят, что во всем виноваты немцы. Я тоже так думаю и проклинаю Гитлера.

**

Советские металлурги показывают замечательные образцы самоотверженного и высокопроизводительного труда. Все шире развивается движение сталеваров-скоростников. На заводе имени Петровского сталевары тт. Шишанов и Торяник систематически выпускают плавки на час — полтора раньше установленного срока и дают сверх плана сотни тонн металла. Сталевар Лысьвенского завода тов. Нелюбин выпускает плавки металла за 7 часов 30 минут, вместо 9 часов 40 минут.

Металлурги с честью выполняют любые боевые задания фронта. Коллектив мартеновского цеха завода имени Дзержинского, выпускавший ранее рядовую сталь, освоил выплавку высококачественной стали. Доменщики третьей доменной печи завода имени Войкова экономят по 192 килограмма кокса на каждой тонне выплавленного металла. Прокатчики завода «Днепроспецсталь» увеличили производительность одного стана почти вдвое.

Не отстают от передовиков черной металлургии стахановцы цветной металлургии. Старый кадровый рабочий Пышминского медеплавильного завода Тимофей Матвеевич Степайкин значительно сократил производительность плавки меди. Следуя его примеру все рабочие литейного цеха систематически дают скоростные плавки. Балхашский и Иртышский заводы систематически перевыполняют программу, а в отдельные дни выпускают меди вдвое больше предусмотренного планом. Непрерывным увеличением производства металла металлурги помогают нашей доблестной Красной Армии громить фашистских варваров.

командованием тов. Лукьянова разгромило два немецких батальона 312 пехотного полка и батальон мотомехпехоты. Бой с фашистскими войсками начался после двухчасовой артиллерийской стрельбы германских батарей. Немцы атаковали наш правый фланг, на котором действовала часть подполковника Степина. Бойцы части тов. Степина, подержанные артиллерией и группой минометов, отбросили первый немецкий эшелон и нанесли ему значительные потери. Успешно также была отбита и вторая атака.

После двух атак немцы вновь начали артиллерийский обстрел правого фланга. Через час огневая подготовка была неожиданно прекращена. На правый фланг устремилась танковая группа немцев. Она была пропущена в глубину обороны и

здесь полностью уничтожена. Разгромлено 23 вражеских танка. Отсеченная от своих танков пехота противника попала под огонь минометов. В бою прекрасно проявили себя минометчики Сидоров, Кожемякин и Микеладзе, уничтожившие более двухсот неприятельских солдат. Отбросив врага, часть подполковника Степина перешла в контрнаступление. Советские войска уничтожили 8 немецких пушек, 11 пулеметов, 3 автомашины и захватили больше тысячи снарядов, 500 гранат и много патронов и одну батальонную радиостанцию. На поле боя осталось свыше 400 трупов немецких солдат. Взято в плен 219 солдат.

**

Два корабля Северного флота получили боевое задание — уничтожить артиллерийские огневые точки противника в районе энской губы. Скрытно подойдя к вражеским батареям, корабли открыли сокрушительный огонь. Артиллерийская канонада продолжалась около трех часов. Фашистские бомбардировщики пытались помешать нашим кораблям, но были отогнаны метким огнем зенитчиков. Две фашистские батареи были уничтожены. Корабли вернулись на базу без малейших повреждений и потерь личного состава. Во время операции отличились командиры орудий тт. Обухов и Редичев.

**

Командир тяжелого танка тов. Егоров совершил 22 разведывательных рейда во вражеский тыл и уничтожил 7 фашистских танков, 9 цистерн с бензином, 64 грузовика с продовольствием и боеприпасами, 6 противотанковых пушек, 8 станковых пулеметов и много фашистских солдат.

**

Разведывательный самолет лейтенанта Константинова обнаружил на шоссе в глубоком тылу противника колонну немецких танков. Получив данные разведки, командование направило на ликвидацию танков противника группу самолетов капитана Астрова. Самолеты зашли на цель и меткими ударами стали поражать колонну. В результате успешной бомбежки было уничтожено 13 немецких танков.

**

Командир энской красноармейской части, действующей на Северо-Западном направлении, выслал в засаду 30 бойцов во главе с младшим политруком Черепановым. Вскоре перед засадой появились две роты противника. Бойцы подпустили фашистов на несколько десятков метров и внезапным огнем из пулеметов и винтовок начали расстреливать в упор немецких солдат. Оставив на поле боя больше 20 убитых и около 40 раненых солдат, фашисты отступили.

**

Тысячи трудящихся Эстонии

вступили в дивизии народного ополчения. Стойко и мужественно отстаивают эстонские патриоты каждую пядь советской земли. На-днях энский батальон народного ополчения впервые участвовал в бою против фашистов. Разведав место расположения и численность противника, батальон атаковал один из флангов немецких войск. Фашисты не устояли против решительного натиска ополченцев и начали беспорядочное отступление, закончившееся паническим бегством. Батальон народного ополчения захватил пленных, 5 противотанковых пушек, 29 пулеметов, 23 мотоцикла, большое количество боеприпасов и снаряжения. Исключительную храбрость показал в бою старший лейтенант Тимош. Командуя разведкой, он обнаружил в засаде группу фашистских солдат и уничтожил ее гранатами. Во время боя тов. Тимош первым бросился в атаку на фашистов, увлекая за собой всех бойцов своего подразделения. Будучи же раненым, тов. Тимош не покинул поля сражения и продолжал воодушевлять бойцов до полного разгрома немецкого подразделения.

**

В горах и лесах Югославии отважно действуют партизанские отряды, борющиеся против немецко-фашистских войск. Югославские патриоты все чаще нападают на крупные части оккупационной германской и итальянской армии. На-днях несколько партизанских отрядов одновременно обрушились на два немецко-хорватских батальона регулярных войск и наголову их разгромили. Фашисты потеряли убитыми и ранеными около 250 солдат и офицеров. Партизаны захватили 5 легких горных пушек, 2 зенитных установки, 7 станковых пулеметов, до 200 автоматов и легких пулеметов, 20 тысяч винтовочных и пулеметных патронов. Немецкое оружие хорошо освоено партизанами и успешно пускается в ход против оккупантов. За последнюю неделю партизаны сбили захваченными не-

мецкими зенитными пулеметами три фашистских самолета. Карательные немецкие отряды на каждом шагу наталкиваются на упорное сопротивление партизан. Одна фашистская часть продвигалась от Загреба до Новска трое суток. Одноколейная дорога была разрушена отрядами в 12 местах. Немцы вынуждены тратить много времени на починку пути. Но это им каждый раз стоило нескольких солдат, так как партизаны стреляли по фашистам, восстанавливавшим дорогу.

**

Советские текстильщики неуклонно увеличивают выработку необходимой для фронта и тыла продукции. Успешно работают Серпуховская шерстяная фабрика «Пролетарий», Обуховская фабрика имени Ленина, Московская фабрика «Освободенный труд», Ивановский мехланжевый комбинат, Ленинградская фабрика «Рабочий», значительно перевыполняя производственные программы. На 25—30 процентов больше, чем в мирное время, выпускают пряжи рабочие Юрьевской текстильной фабрики. Коллектив Куйбышевской фабрики имени Свердлова еще 11 июля завершил семимесячную программу, дав сверх плана десятки тысяч метров добротного сукна. Работницы ниточной фабрики Глуховского комбината тт. Дороница, Гришечкина, Старостина, Молина, Королева, Соколова и Хамченко почти вдвое перевыполняют нормы. Стахановка Вязниковской фабрики «Парижская коммуна» т. Брюкова производит ежедневно 132 килограмма пряжи, вместо 91 по норме. На Ивановской фабрике им. Дзержинского широко поддерживают почин 60-летнего помощника мастера т. Косульникова. Вместе с двумя сыновьями т. Косульников взялся обслуживать сдвоенный комплект из 76 ткацких станков. Примеру т. Косульникова последовали помощники мастера тт. Пшеничных, Красин, Баранов и др. Они обслуживают теперь по 72 станка.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 9 НА 10 АВГУСТА

В ночь с 9 на 10 августа сброшено некоторое количество нескольких групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. К городу прорвались одиночные самолеты, остальные рассеяны огнем зенитных батарей и нашими ночными истребителями. На город

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 10 НА 11 АВГУСТА

В ночь с 10 на 11 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить массовый налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитных батарей и заградительными отрядами ночных истребителей. Прорвавшиеся к городу одиночные самолеты

противника сбросили зажигательные и фугасные бомбы. Возникло несколько пожаров жилых зданий. Есть убитые и раненные. Военные объекты не пострадали.

По неполным данным сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

Движение солидарности с Советским Союзом

Лондон, 10 августа. (ТАСС). Отделение тред-юниона плотников юго-восточного Лондона направило письмо московским плотникам. В этом письме, принятом на специальном собрании, говорится следующее: «С чувством глубокого возмущения мы узнали о нападении фашизма на вашу страну. Мы уже испытали на себе варварские бомбардировки германской авиации. Однако эти испытания могут привести только к укреплению нашей решимости ответить с громадной силой на преступления тех, кто разрушил наши дома и посеял среди нас смерть. Примером для нас являются ваши испытанные и непобедимые вооруженные силы, а также все советские рабочие. Никто не помешает нам оказать вам всю помощь, в которой вы нуждаетесь, и активно участвовать в нашей общей борьбе. Мы обязуемся отдать все силы этой

борьбе и сотрудничать с народами Европы, которые борются против фашизма. Мы приветствуем вас, товарищи, в вашей героической борьбе. Победа будет за нами».

Союз машиностроителей и комитет фабричных старост промышленного района реки Тайн приняли резолюцию, в которой выражают свое восхищение сопротивлением Красной Армии германским фашистам, а также приветствуют англо-советское соглашение.

Выходящая в Мексике газета «Ла вос де Мексико» сообщает, что исполнительный совет федерации рабочих района Вера Крус послал телеграмму президенту Мексики Авила Камачо, в которой призывает к установлению дипломатических отношений с Советским Союзом, «ведущим борьбу против фашизма в защиту интересов всех народов».

Англо-германская война

Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 9 августа английские бомбардировщики совершили успешный налет на германскую морскую базу в Киле. После точной и интенсивной бомбардировки доков и военных судостроительных верфей возникли огромные пожары. Произведены также налеты на объекты в Гамбурге и в других местах. 4 самолета не вернулись на свои базы. В течение ночи на 10 августа некоторое число самолетов противника появилось над прибрежными районами Восточ-

ной Англии и Восточной Шотландии. Нескольким самолетам удалось проникнуть в глубь страны. Бомбы были сброшены на востоке в далеко отстоящих друг от друга пунктах. Причиненный ущерб незначителен, имеется небольшое число жертв. Бомбы были также сброшены в одном пункте Северо-Восточной Шотландии и причинили некоторый ущерб.

9 августа над Ла-Маншем и Северной Францией было сбито 18 германских самолетов. Английская авиация потеряла 10 истребителей. (ТАСС).

Польские пленные бегут из Германии

Советско-польское Соглашение стало известно польским военнопленным, находящимся в Германии, в день его подписания. После получения известия о Соглашении у многих из пленных прежде всего возникла мысль о побеге с целью стать в ряды бойцов за освобождение своей родины от фашистских банд. Спустя 2—3 дня, как это признает германская печать, во всей Германии имели место многочисленные случаи бегства польских военнопленных из лагерей. Так, например, первого августа гер-

манская газета «Франкфуртер цейтунг» опубликовала сообщение о бегстве 15 польских военнопленных офицеров и унтер-офицеров, которые содержались в лагере Хадамаре близ Лимбурга.

Бегство польских военнопленных приняло столь широкие размеры, что германские полицейские и военные власти вынуждены были обратиться через прессу к населению с просьбой оказывать им помощь при поимке военнопленных, обещая за это денежное вознаграждение. (ТАСС).

Казни в Германии

Как сообщают из Германии, в связи с усилением активности нелегальных антифашистских организаций гестапо предприняло в последние недели массовые аресты по всей стране. Сотни антифашистов без суда и следствия расстреливаются.

Провинциальные германские газеты публикуют сообщения о расстрелах «саботажников и вредителей». Так «Беме пейтунг» сообщает о расстреле рабочего Фридриха Кузма (округ Грац), служанного Людвиг Цираника

(Вестфалия); «Штеглигер Андейгер» сообщает о казни 37-летнего Эвина Зейделя. Чрезвычайный суд в Кельне приговорил к смертной казни двух антифашистов — Матиаса Флоса и Ганса Зенгера. В Бамберге казнен 38-летний Отто Шенкель.

Судя по сообщениям одних только германских газет, за июль месяц казнено свыше 500 человек. Волна арестов и казней продолжается.

(ТАСС).

Создадим мощный фонд обороны страны

Связисты мобилизуют свои силы

Недавно связисты съехались на районное собрание, чтобы обсудить вопрос, все ли ими сделано для помощи фронту. Умалчивая о своих трудовых успехах, они говорили только о том, что еще у них плохо в работе, что еще от них требуется в грозный час.

Из 60 человек на собрании выступило 10. Собрание решило: дать четкую бесперебойную связь, призвать к суровому ответу браводелов, аккуратно выполнять государственный план по доходам, выше поднять знания социалистического соревно-

вания, возбудить ходатайство об освобождении рабочей силы в сельских сберегательных кассах и принять на себя их обязанности.

Связисты внесли в фонд обороны страны часть облигаций государственных займов и отчисляют однодневный заработок. На собрании изъявили желание сдать в фонд обороны облигации: тт. Овсянников — на 300 рублей, Мигунов — на 200, Оранский — на 200 и другие.

Г. Филиппов, начальник райотделения «Союзпечать».

ВНЕСЛИ НАЛИЧНЫМИ ДЕНЬГАМИ

Работники детского сада № 1 единодушно решили ежемесячно отчислять в фонд обороны страны свой однодневный заработок и тут же на собрании внесли наличными деньгами свой однодневный заработок за август.

Заведующая детсадом А. А. Федякова, выступая на собрании, заявила, что она, кроме этого, сдает в фонд обороны

облигаций государственных займов на сумму 500 рублей.

Ее примеру последовали и воспитатели. Технички И. Таланова и М. Каюрова обязались крепить мощь Красной Армии честной и самоотверженной работой на производстве и внесли в оборонный фонд облигации каждая на 50 рублей.

В. Стешова, профорг детсада.

СДАЮТ ВСЕ ОБЛИГАЦИИ

Коллектив сотрудников райзо решил ежемесячно, до победы над кровавым фашизмом, отчислять в пользу государства свой однодневный заработок и передавать в фонд обороны всю подлиску на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в сумме 7.210 рублей.

Они присоединяют свой голос к требованию: не проводить

во время войны тиражей государственных займов и деньги, предназначенные для оплаты выигрышей, обращать на усиление обороны нашей родины.

Кроме этого, сотрудники райзо изъявили желание послать подарок бойцам доблестной Красной Армии.

И. Фролов, секретарь парторганизации райзо.

ТРАКТОРИСТЫ КРЕПЯТ МОЩЬ РОДИНЫ

Движимые чувством патриотизма и ненависти к оголтелым гитлеровским бандитам, мы, трактористы и комбайнеры тракторной бригады № 4 Каменской МТС, решили оказать помощь родному государству путем участия в создании оборонного

фонда. В народный фонд мы отчисляем пять процентов месячного заработка до окончания войны.

Бригадир — А. Бобров.
Комбайнер — Н. Камаев.
Трактористы — Боброва, Москвин.

ПОДАРОК КОЛХОЗНИЦ

Колхозницы Хабарского колхоза «Красный окарь» решили преподнести подарок бойцам родной Красной Армии. На это они дали что что мог. Набралось 120 рублей деньгами и 300 яиц, некоторые принесли огурцов со своих огородов, другие дали по курице, а девушки

ки вложили в подарок носовые платки.

Колхоз выделил в подарок красноармейцам десять килограммов сливочного масла и полсотни яиц.

З. Доронова, культработник Хабарского колхоза.

К сведению родителей и учащихся РАЙОННЫЙ ОТДЕЛ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ,

что учащиеся четвертых классов до 20 августа с. г. должны подать заявления в пятые классы, а учащиеся, окончившие седьмые классы и взявшие документы из школы, но по каким-либо причинам не поступившие в другие учебные заведения, должны подать заявления в восьмые классы.

Дети, приехавшие в район вновь, оформляют поступление в школы города через гороно, а в школы села — через директоров и заведующих школами в указанный выше срок.

Заведующий РОНО — В. Харитонов.

1—2.

КОМСОМОЛЬЦЫ СОБИРАЮТ МЕТАЛЛОМ

В выходной день 10 августа комсомольцы артели «Прогресс» организовали сбор металлического лома.

Нина Питеримова, Соня Березина, Нюра Костерина и другие рано утром пошли по дворам Луначарской улицы. Всюду их охотно встречали. Домохозяйки выносили из чуланов и сараев различную домашнюю утварь, вышедшую из употребления.

За день комсомольцы собрали 2800 килограммов черного и 100 килограммов цветного металла.

А. Клюева.

ЛЕКЦИЯ В ЛАКШЕ

На днях в помещении Лакшинского сельисполкома была прочитана лекция на тему: «Отечественная война советского народа против немецких захватчиков». Лекцию читал директор неполной средней школы тов. Бурмистенков. Слушателями были члены и кандидаты партии, работники сельсовета, председатели колхозов и бригадиры — всего 36 человек.

И. Сигрианский.

Оборонная литература

В магазин КОГИЗ'а поступила в продажу новая оборонная литература:

Закон о всеобщей воинской обязанности. Цена 25 копеек.

Программа по боевой подготовке групп самозащиты местной противовоздушной обороны. Цена 25 копеек.

Масленковский Т. Умей оказать первую помощь. Цена 50 копеек.

Степанов С. Прорыв. Цена 5 копеек.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 часов вечера,

СОСТОИТСЯ

пленум райкома ВЛКСМ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе райкома ВЛКСМ за истекший период от IX районной конференции комсомола. (Докладчик т. Родионов).

2. Организационные.

Явка членов пленума обязательна.

Секретарь райкома ВЛКСМ — А. Родионов.

Ответ. редактор

А. Н. ЛОГУНОВ.

ЛЕТНИЙ ГОРТЕАТР

Гастроли ансамбля камерной оперетты СЕГОДНЯ СИЛЬВА

Начало в 9 часов вечера. Билеты продаются.

БОГОРОДСКОЙ АРТЕЛИ «ВПЕРЕД»

ТРЕБУЮТСЯ

на работу швей-машинистки. Работа может даваться на-дом. 1—2.

Адрес редакции : г. Богородск, Горьк. области, улица Ленина, 202.

Телефоны: отв. редактора—13, общий редакции—24, типографии—83.

Подписная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к., 6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.